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2.000 Befragte österreichweit, Oktober 2017 



MODERNE MEDIENHÄUSER MIT PRINT- UND ONLINEANGEBOTEN 
ERREICHEN DIE MEISTEN MENSCHEN!

#1



66,7%

der Über-50-jährigen lesen häufig oder 
sehr häufig Tageszeitungen



67,6%

der 18- bis 49-jährigen informieren sich häufig oder 
sehr häufig in Online-Nachrichtenportalen



89,7%

der Unter-30-Jährigen informieren sich häufig oder 
sehr häufig in Sozialen Netzwerken



MEDIENNUTZUNG IN ÖSTERREICH
Tageszeitungen
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VERTRAUEN: RADIO, FERNSEHEN, 
TAGESZEITUNGEN IN FÜHRUNG

#2



„Wie stark vertrauen Sie den folgenden 
Informationsquellen?“

Radio

Fernsehen

Tageszeitungen

Online-Nachrichtenportale

Zeitschriften

Soziale Netzwerke
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SOCIAL NETWORKS: VIEL TRAFFIC, 
VIEL CONTENT, WENIG VERTRAUEN

#3



89,7%

der Unter-18-jährigen informieren sich häufig oder 
sehr häufig in Sozialen Netzwerken
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46%

Medienvertrauen der Unter-18-Jährigen
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FAKE NEWS: KLASSISCHE MEDIEN AM UNVERDÄCHTIGSTEN, 
VERTRAUEN HÄNGT VON GEMÜTSZUSTAND AB

#4



„Wie hoch schätzen Sie den FakeNews-Anteil in 
Tageszeitungen ein?“
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„Wie hoch schätzen Sie den FakeNews-Anteil in 
Sozialen Netzwerken ein?“
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Unglückliche Menschen schätzen den FakeNews-
Anteil in Tageszeitungen höher ein.
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BLOGS: WENIGE STAMMLESER, ABER 
FUNKTION ALS UMSATZBRINGER

#5



79 %

21 %

Lesen Sie regelmäßig einen 
oder mehrere Blogs?

Ja

Nein

Haben Sie schon einmal etwas 
gekauft, weil Sie es bei einem 

Blogger gesehen haben?
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WERBUNG STÖRT IN TAGESZEITUNGEN AM 
WENIGSTEN, AM SMARTPHONE AM MEISTEN

#6



Wie sehr stört Sie Werbung in 
Zeitungen und Zeitschriften?
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Wie sehr stört Sie Werbung am  
PC / Notebook?
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Wie sehr stört Sie Werbung am  
Smartphone?
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FAST JEDER KENNT EINEN 
HANDYSÜCHTIGEN

#7



23 %

78 %

„Kennen Sie jemanden, den Sie als ‚handysüchtig‘ 
bezeichnen würden?“

Ja

Nein



„Wie häufig nehmen Sie sich selbst eine  
Online-Auszeit?“

77 %

23 %
häufig oder sehr häufig

gelegentlich, selten 
oder nie



BEI LANGEWEILE GREIFEN TV-SEHER 
ZUM SMARTPHONE

#8



55,2%

„Ja, wenn mich das 
aktuelle Fernsehprogramm 

langweilt“

17,8%

„Nein, ich möchte mich 
auf das Fernsehprogramm 

konzentrieren.“

Nützen Sie während des Fernsehens ein zweites Gerät 
(Smartphone, Tablet, Notebook), um Informationen 

abzurufen?



EMOJIS BEFINDEN SICH IM HÖHENFLUG – 
VOR ALLEM BEI JUNGEN!
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„Wie häufig benützen Sie Emojis?“
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Österreichs beliebteste Emojis 2017:
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AND NOW 
TELL YOUR STORY! 

WWW.P8.EU
P8 GmbH | Sparkassenplatz 2 | Top 510  

 6020 Innsbruck | Austria 
tel +43.(0)512.565616.0  

fax +43.(0)512.565616.16 
mail welcome@p8.eu

INNSBRUCK SALZBURG LINZ WIEN 
WWW.P8.EU


